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У своїй щоденній діяльності виконавці намагаються примирити 
два протилежні інтереси, з одного боку, інтереси кредитора, який 
бажає стягнути заборгованість, а з іншого боку – боржника, який 
не знає про існування боргу або не бажає його сплатити. В силу 
цього, виконавець намагається домовитись між сторонами, узго-
дивши або план виплат, або отримати звільнення відсотків або 
навіть зменшення боргу за виплату узгодженої суми.

Тому дуже важливо, щоб виконавці мали досконалі знання та розуміння про-
цесу та переваг медіації, не лише для виконання своїх щоденних обов’язків, 
а й для того, щоб діяти як посередник у більш широкому сенсі в контексті 
альтернативного вирішення спорів.

Як рекомендує Європейська комісія з питань ефективності правосуддя 
(CEPEJ) Ради Європи, для забезпечення високого рівня професійної під-
готовки фахівців в галузі виконання, останнім рекомендується прохо-
дити навчання технікам управління конфліктами та медіації (п. 17 Посіб-
ника з передової практики щодо виконання судових рішень (CEPEJ) від 
11.12.2015).

Медіація можлива до та на будь-якій стадії судового розгляду, так і на 
стадії виконання рішення.
Участь в процедурі медіації не позбавляє права на судовий розгляд.

Медіація — добровільна, позасудова, конфіденційна, структурована 
процедура, під час якої сторони за допомогою медіатора (медіаторів) 
намагаються врегулювати конфлікт (спір) шляхом переговорів. п.4 ст.1 
Проєкту Закону України «Про медіацію» №3504

Принципи медіації 
ст.3-8 Проєкту Закону України «Про медіацію» №3504

Добровільність - участь та можливість припинити медіацію у будь-який час є 
добровільною для сторін та медіатора.

Конфіденційність – процедура медіації є конференційною, якщо інше не 
встановлено законом або про інше сторони медіації домовилися у письмовій 
формі.
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Незалежність, нейтральність та неупередженість медіатора – 

Під час медіації медіатор повинен бути незалежним від сторін медіації, 
органів державної влади, органів місцевого самоврядування, їх посадових 
та службових осіб, інших фізичних і юридичних осіб.

Медіатор повинен бути неупередженою особою, яка допомагає сторонам 
конфлікту (спору) здійснити комунікацію, досягти порозуміння та 
проводити переговори.

Медіатор має право надавати сторонам медіації консультації та 
рекомендації щодо порядку проведення медіації та фіксування її 
результатів.

Медіатор не має права вирішувати конфлікт (спір) між сторонами медіації 
або спонукати сторони до прийняття конкретного рішення по суті 
конфлікту (спору).

Самовизначення та рівність прав сторін – 

Сторони медіації самостійно обирають медіатора (медіаторів), що 
забезпечує проведення медіації.

Сторони медіації самостійно визначають перелік питань, що обговорю-
ються, варіанти врегулювання конфлікту (спору), зміст угоди за результа-
тами медіації, строки та способи її виконання.

Рішення приймається виключно сторонами медіації. 

Медіація здійснюється на засадах рівності сторін. До сторін медіації 
повинне бути рівне ставлення, кожній з них повинні бути надані рівні 
можливості для висловлювання своєї позиції.

Зменшення кількості скарг, що подаються сторонами виконавчого 
провадження на дії виконавця до суду, Міністерства юстиції України, 
АПВУ, правоохоронних органів;

Збільшення кількості фактично виконаних виконавчих документів;

Збільшення кількості стягнутої основної винагороди приватного виконав-
ця/виконавчого збору;

З’ясування реальних (істинних) бажань (потреб) стягувача та боржника;

Можливість застосування медіації на етапі розгляду скарги на дії приват-
ного виконавця в суді (приклад: в адміністративному суді розглядалась 
скарга на дії виконавця);

Можливість застосування медіації на етапі до початку або під час 
проведення засідання Дисциплінарної комісії приватних виконавців.

Переваги використання медіації у виконавчому провадженні
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